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MISURE DI SICUREZZA

AATTENZlONE!

Attenzione! Leggere le istruzioni prima dell'uso. Leggere tutti gli avvisi di sicurezza
etutte leistruzioni. La mancata osservanza dei presenti avvisi e istruzioni potrebbe
causare scosse elettriche, incendi e/o infortuni gravi. Avvertenza! Quando si usano
apparecchi alimentati elettricamente, osservare sempre le normali precauzioni
di sicurezza per ridurre il rischio di incendio, scosse elettriche, lesioni personali
e danni materiali. Lapparecchio e destinato solo ad un uso domestico per le
funzioni indicate nel presente manuale. Non adatto per uso professionale. Non
utilizzare I'apparecchio per usi diversi da quello per cui & concepito. Qualsiasi
utilizzo diverso da quello indicato & da considerarsi improprio e pericoloso ed
espone I'utilizzatore a rischi di natura elettrica e a danni alle persone. Allorché
si decida di smaltire come rifiuto questo apparecchio, si raccomanda di renderlo
inoperante tagliandone il cavo di alimentazione. Prima di collegare I'apparecchio
alla rete di alimentazione, controllare che la tensione indicata sui dati tecnici
corrisponda a quella della rete locale e non utilizzare prese o prolunghe elettriche
non compatibili con quanto indicato nei dati tecnici. Non utilizzare Iapparecchio
seil cavo, la spina 0 alcune sue parti risultano danneggiate. Assicurarsi che il cavo
di alimentazione sia adequatamente tenuto lontano dallapparecchio e non venga
in contatto con le parti calde dello stesso o pressato su bordi o spigoli taglienti.
Non scollegare mail'apparecchio tirando il cavo. Dopo aver utilizzato I'apparecchio,
scollegare il filo conduttore dalla fonte elettrica e attendere che si raffreddi prima
di riporlo a posto e di procedere alla sua pulizia. Non utilizzare apparecchio in
prossimita di altre persone o animali. Tutte le riparazioni, compresa la (eventuale)
sostituzione del cavo di alimentazione, devono essere esequite solamente da
tecnici autorizzati ed esperti, in modo da prevenire ogni rischio. Non avvolgere
mai il cavo di alimentazione attorno alla mano quando I'apparecchio & connesso
alla rete elettrica. In caso di temporale, scollegare il cavo di alimentazione dalla
presa di corrente. Distendere completamente il cavo prima dell'utilizzo. Non tirare
0 trasportare I'apparecchio per mezzo del filo di alimentazione. Non usare il filo di
alimentazione come manico. Non tirare il filo di alimentazione attorno ad angoli



aquzzi e non appoggiarlo su superfici calde. Conservare il presente libretto d'uso
sicuro, insieme alle istruzioni, per intera durata di vita dell'apparecchio, a scopo
di consultazione. In caso di cessione dell'apparecchio a terzi, consegnare anche
lintera documentazione. Se nella lettura di questo libretto di istruzioni d'uso,
alcune parti risultassero di difficile comprensione o se sorgessero dubbi, prima
di utilizzare l prodotto contattare 'azienda allindirizzo indicato.

Attenzione! Controllare periodicamente il corretto serraggio delle eventuali
viti presenti, lo stato di usura dellapparecchio ed accertarsi del suo corretto
funzionamento.L'utilizzo di accessori non consigliati o non forniti dal costruttore
dellapparecchiopuo comportarerischidiincendio, shockelettricoodanniapersone.
Scollegare sempre |'apparecchio dall'alimentazione se lasciato incustodito e prima
di montarlo, smontarlo o pulirlo o manutenerlo. Non lasciare I'apparecchio esposto
ad agenti atmosferici (pioggia, sole, ecc.). Non usare I'apparecchio all'aperto. Non
lasciare incustodito I'apparecchio mentre & collegato alla rete elettrica. In caso di
danneggiamento del filo di alimentazione o dellapparecchio, & necessario farlo
riparare dal fabbricante o presso un centro assistenza autorizzato in modo da
evitare eventuali pericoli. Non utilizzare I'apparecchio in caso di mani bagnate o
piedi bagnati o nudi.

&ATTENZIONE!

Pericolo di soffocamento. Gli elementi dellimballaggio non devono essere lasciati
alla portata dei bambini in quanto potenziali fonti di pericolo. Tenere il sacchetto
di plastica lontano dalla portata di bambini. Non & un giocattolo. Durante ['utilizzo
assicurarsi che i bambini non vengano a contatto con l'apparecchio. Questo
apparecchio non deve essere utilizzato da bambini. Questo apparecchio puo essere
utilizzatoda persone conridotte capacitafisiche, sensorialiomentalio conmancanza
di esperienza 0 conoscenza se a loro € stata assicurata un‘adequata sorveglianza
oppure se hannoricevuto istruzioni circa I'uso in sicurezza dellapparecchio e hanno
compreso i pericoli correlati. | bambini non devono giocare con Iapparecchio. Le
operazioni di pulizia e di manutenzione non devono essere effettuate da bambini.
Mantenere Iapparecchio e il suo cavo fuori dalla portata dei bambini e custodire in
luogo asciutto e sicuro.



/8\

ATTENZIONE! SUPERFICIE CHE SCOTTA

|'utilizzatore non deve lasciare I'apparecchio senza sorveglianza quando collegato
all'alimentazione. Rimuovere sempre la spina dal cordone di alimentazione prima
che il serbatoio sia riempito d'acqua. Lorifizio non deve essere aperto durante
'uso. Lapparecchio deve essere utilizzato solo col suo appoggiaferro, laddove
previsto. Lapparecchio deve essere utilizzato e riposto solo su una superficie
stabile. Assicurarsi che anche la superficie di appoggio dellappoggiaferro sia
stabile. Lapparecchio non deve essere utilizzato in caso di perdita di acqua o di
danneqgiamento. Tenere |'apparecchio e il cordone lontano dalla portata dei
bambini, sia quando € in funzione, sia quando & in fase di raffreddamento.
Supervisionare sempre |'attivita dell'apparecchio. Non lasciare mai Iapparecchio
incustodito mentre € collegato alla rete. Attenzione! Quando Iapparecchio e
in funzione le superfici sono soggette a riscaldamento. PERICOLO DI USTIONE!
Attenzione! Non immergere I'apparecchio in acqua o altri liquidi. Pericolo di shock
elettrico. Attenzione! Non utilizzare liquidi infiammabili per pulire 'apparecchio.
Pericolo di incendi 0 scosse elettriche. Riempire il serbatoio con acqua prima di
mettere in funzione |'apparecchio. Non riempire mai direttamente dal rubinetto,
ma servirsi di misurini. Accendere I'apparecchio solo quando & in posizione di
lavoro. Non stirare gli indumenti mentre questi sono indosso. Lapparecchio non
deve essere utilizzato se caduto, se ci sono segni visibili di danneggiamenti o se vi
sono perdite di acqua.

(ollegare I'apparecchio con una presa di corrente provvista di terra. Il mancato
rispetto a questo obbligo puo provocare uno shock elettrico con consequenza di
lesioni gravi.



Componenti

1. Piastra

2. Ugello spray

3. Copertura foro di riempimento serbatoio

4. Regolazione vapore

5. Pulsante spray

6. Pulsante colpo di vapore

7. Funzione ionica

8. Manico ergonomico

9. Spia termostato

10. Cavo di alimentazione

11. Indicatore per manopola temperatura

12. Manopola di regolazione della temperatura
13. Indicatore livello massimo di acqua nel serbatoio
14. Pulsante autopulizia

Regolazione vapore

Funzione Descrizione
ﬁw—
Stiratura a secco No vapore F—_
Stiratura a vapore Livelllo vapore massimo F—

Do

Scelta della temperatura

Riempimento del serbatoio

Esequire sempre questa operazione con la spina scollegata dalla presa di corrente. Aprire il coperchio e riempire il serbatoio
attraverso I'apposito foro senza superare il livello MAX. Non inserire mai sostanze profumate all‘interno del serbatoio. Durante la
stiratura, controllare di tanto in tanto il livello dell’acqua all'interno del serbatoio.

Istruzioni

Svolgere completamente il cavo di alimentazione, mettere il ferro in posizione verticale e collegare la spina alla presa della
corrente. Con la manopola di regolazione della temperatura selezionare la temperatura idonea al tipo di tessuto da stirare. La
spia del termostato si accende e si spegnera quando la piastra avra raggiunto la temperatura selezionata. A questo punto il ferro
& pronto per |'uso.

Stiratura a vapore

Riempire con acqua il serbatoio. Scegliere attraverso il comando di regolazione del vapore I'erogazione di vapore desiderata.
NOTA: Lerogazione del vapore avviene solo se la manopola é stata posizionata in corrispondenza della temperatura massima.
Quando il ferro da stiro viene posto in verticale durante le pause di stiratura, I'erogazione del vapore si interrompe
automaticamente. Al primo utilizzo, insieme al vapore possono uscire delle gocce d'acqua. Cio e da ritenersi normale.

ATTENZIONE: Prima di collegare I'apparecchio alla fonte di energia pili vicina, assicurarsi che la levetta del regolatore
vapore sia posizionata al minimo. Successivamente, riempire d'acqua il contenitore del ferro. Collegare quindi la spina
e attendere che I'acqua abbia raggiunto una temperatura ideale per stirare. Azionare la leva del vapore, abbassando o
diminuendo a proprio piacimento.

ATTENZIONE: Prima di scollegare I'apparecchio, riportare al minimo la levetta del regolatore vapore al fine di evitare



eventuali fuoriuscite di acqua o vapore acqueo.

Stiratura a secco
Posizionare il comando di regolazione del vapore in posizione.

Funzione spray
Questa funzione permette di inumidire la biancheria sia durante la stiratura a vapore sia durante quella a secco.
Per attivarla premere a impulsi il pulsante spray e dirigere il getto d'acqua sulle pieghe piu resistenti.

Colpo di vapore

Per attivare questa funzione, premere a impulsi il pulsante colpo di vapore: il ferro da stiro eroghera un getto di vapore istantaneo
di potenza superiore. Non premere consecutivamente il tasto per un numero eccessivo di volte in modo da evitare la fuoriuscita di
gocce d’acqua non vaporizzate. Utilizzare questa funzione solo con la manopola di regolazione della temperatura posizionata al
livello massimo. Ad ogni primo utilizzo della funzione colpo di vapore potrebbero fuoriuscire delle particelle di calcare.

Si consiglia pertanto di non scaricare i primi getti di vapore direttamente sulla biancheria.

Funzione ionica

Il processo di ionizzazione genera minuscole particelle di vapore che penetrano in profondita nei tessuti e permettono di
rimuovere facilmente anche le pieghe pill ostinate. Infatti, quando questa funzione & attiva, il ferro genera un vapore meno
denso rispetto a quello di una normale stiratura a vapore.

Per attivare questo processo occorre:

Riempire con acqua il serbatoio.

Posizionare la manopola temperatura al livello massimo.

Scegliere attraverso il comando di regolazione del vapore I'erogazione di vapore desiderata.

Tenere premuto il tasto funzione ionica per attivare la funzione.

NOTA: La funzione di ionizzazione puo essere attivata solo se & stata impostata la stiratura a vapore ad alta temperatura.

Stiratura verticale
Per “ravvivare” gli indumenti appesi ai portabiti, le tende, ecc. & possibile usare il ferro in verticale.
Impostare la manopola di regolazione della temperatura sull'indicazione max.
Tenere il ferro in posizione verticale a una distanza di circa 15-20 cm dal tessuto.
Premere a impulsi il tasto della funzione colpo di vapore.
NOTA: Non premere il tasto colpo di vapore per troppe volte consecutivamente. Rispettare delle pause di alcuni istanti tra
un‘operazione e la successiva.
Auto-pulizia
L'apparecchio ¢ dotato di un sistema di autopulizia che permette di ridurre la formazione di depositi di calcare.
Affinché produca benefici & necessario effettuare l'operazione regolarmente, almeno una volta al mese.
Procedere nel modo sequente:
Impostare la funzione di stiratura a secco.
Fare funzionare regolarmente il ferro da stiro portando la piastra alla massima temperatura.
Scollegare la spina dalla presa della corrente quando il ferro & pronto.
Mantenendo premuto il tasto di autopulizia agitare il ferro in posizione orizzontale, sopra ad un lavandino o una bacinella.
Lasciare che il serbatoio si svuoti.
La miscela acqua-vapore eliminera una parte dei residui di calcare presenti nella piastra.
Collegare la spina alla presa di corrente e, muovendo il ferro sopra un panno vecchio, eliminare tutta I'acqua residua presente
nella piastra.
Pulizia e manutenzione
Pulire il corpo del ferro e la piastra solo con un panno morbido e asciutto.
Non utilizzare sostanze chimiche o abrasive.
Non immergere mai I'apparecchio in acqua o in altre sostanze liquide.

E- ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD

&ATENCI()N!



iAtencion! Lea estas instrucciones antes del uso. Lea todos los avisos de sequridad y
todas las instrucciones. El hecho de no respetar los presentes avisos e instrucciones
podria provocar descargas eléctricas, incendios y/o accidentes graves. jAdvertencial
Al utilizar aparatos eléctricos, deben adoptarse siempre las precauciones de
sequridad normales para reducir el riesgo de incendio, descarga eléctrica, lesiones
personales y dafios materiales. Este aparato estd destinado Unicamente a un
uso doméstico para las funciones indicadas en el presente manual. No apto para
uso profesional. No utilice el aparato con fines distintos a aquel para el que esta
diseriado. Cualquier uso diferente alindicado debe considerarseindebidoy peligroso
y expone al usuario a riesqos de naturaleza eléctrica y a dafios a las personas.
Cuando se decida desechar este aparato, se recomienda inutilizarlo cortando
el cable de alimentacion. Antes de conectar el aparato a la red de alimentacidn,
compruebe que la tension indicada en los datos técnicos se corresponde con
la de la red local y no utilice tomas o alargadores eléctricos no compatibles con
lo indicado en los datos técnicos. No utilice el aparato si el cable, el enchufe o
algunas de sus partes estan dafados. Asegurese de que el cable de alimentacién
se mantiene debidamente alejado del aparato y que no esta en contacto con las
partes calientes del mismo o aplastado sobre bordes o aristas cortantes. Nunca
desconecte el aparato tirando del cable. Después de utilizar el aparato, desconecte
el hilo conductor de la fuente eléctrica y espere a que se haya enfriado antes de
quardarlo y de proceder a su limpieza. No utilice el aparato cerca de otras personas
0 animales. Todas las reparaciones, incluidala sustitucion del cable de alimentacidn
(si fuera preciso), deberan realizarlas (inicamente técnicos autorizados y expertos
para prevenir cualquier riesgo. Nunca enrolle el cable de alimentacion alrededor de
la mano cuando el aparato esté conectado a la red eléctrica. En caso de tormenta,
desconecte el cable de alimentacion de la toma de corriente. Desenrolle el cable
por completo antes de utilizar el aparato; no transporte el aparato tirando del cable
de alimentacion. No utilice el cable de alimentacién como asa. No tire del cable de
alimentacion alrededor de aristas cortantes i lo apoye sobre superficies calientes.
Guarde el presente manual de uso junto con las instrucciones durante toda la
vida del aparato, para futuras consultas. En caso de cesion del aparato a terceros,
entreque también toda la documentacion. Si al leer este manual de instrucciones
algunas partes le resultaran dificiles de entender o le surgieran dudas, pongase en



contacto con la empresa en la direccion indicada antes de utilizar el aparato.

iAtencion! Compruebe de forma periddica el correcto ajuste de los tornillos que
pudiera Ilevar el aparato, su estado de desgaste y asegurese de que funciona
correctamente. El uso de accesorios no recomendados o no suministrados por el
fabricante del aparato puede conllevar riesgos de incendio, choque eléctrico o
dafios a personas. Desconecte siempre el aparato si lo deja sin vigilancia y antes de
montarlo, desmontarlo, limpiarlo o realizar su mantenimiento. No deje el aparato
expuesto a los agentes atmosféricos (lluvia, sol, etc.). No utilice el aparato al aire
libre. No deje el aparato sin vigilancia mientras esté conectado a la red eléctrica. Si
el cable de alimentacion o el aparato estuvieran dafiados, serd necesario hacerlos
reparar por el fabricante o por el servicio técnico autorizado para evitar posibles
peligros. No utilice el aparato conlas manos mojadas o los pies mojados o descalzos.

&ATENCI()N!

Peligro de asfixia. Los elementos de embalaje no deben dejarse al alcance de los
nifios, al ser potenciales fuentes de peligro. Mantenga la bolsa de plastico fuera del
alcance de los nifios. No es un juguete. Durante el uso, asegurese de que los nifios
no toquen el aparato. Este aparato no puede ser utilizado por nifios. Este aparato
puede ser utilizado por personas con capacidades fisicas, sensoriales o mentales
reducidas o falta de experiencia y conocimiento, siempre y cuando lo hagan bajo
una adecuada supervision o tras recibir instrucciones sobre la utilizacion sequra
del aparato y entender los peligros que entrafia. Los nifios no deben jugar con el
aparato. Las operaciones de limpieza y mantenimiento no deben ser realizadas por
nifios. Mantenga este aparato y su cable fuera del alcance de los nifios y quérdelo
en un lugar secoy sequro.

& IATENCION! SUPERFICIE QUE QUEMA

El usuario no debe dejar el aparato sin vigilancia cuando esté conectado a
|a alimentacidn. Desenchufe siempre el aparato de a alimentacion antes de llenar
el depdsito de agua. El orificio de Ilenado no debe abrirse durante el uso. El aparato
debe utilizarse Unicamente con su posaplancha, cuando esté previsto. El aparato



debe utilizarse y colocarse nicamente sobre una superficie estable. Asequrese
de que también la superficie de apoyo del posaplancha sea estable. El aparato no
debe utilizarse si pierde agua o estd dafado. Mantenga el aparato y el cable fuera
del alcance de los nifios, tanto cuando esté en funcionamiento como cuando se
esté enfriando. Supervise siempre la actividad del aparato. Nunca deje el aparato
sin vigilancia mientras estd conectado a la red eléctrica. jAtencion! Cuando el
aparato esta en funcionamiento, las superficies pueden calentarse. ;PELIGRO DE
QUEMADURAS! ;Atencion! No sumerja el aparato en agua u otros liquidos. Peligro
de choque eléctrico. jAtencion! No utilice liquidos inflamables para limpiar el
aparato. Existe peligro de incendio o descargas eléctricas. Llene el depdsito de
agua antes de poner en funcionamiento el aparato. Nunca ponga directamente
el depdsito debajo del grifo, utilice un dosificador. Encienda el aparato tnicamente
cuando esté en posicion de trabajo. No planche la ropa mientras la lleve puesta.
El dispositivo no debe utilizarse si se cae, si hay signos visibles de dafios o fugas de
agua.

(onecte el aparato a una toma de corriente con puesta a tierra. El hecho de
no cumplir con esta obligacion puede provocar un choque eléctrico con las
consiquientes lesiones graves.

Componentes

1.Suela

2. Boquilla pulverizadora

3. Cubierta del orificio de llenado del depésito
4. Ajuste de vapor

5. Boton de pulverizacion

6. Botdn golpe de vapor

7. Funcién iénica

8. Asa ergondmica

9. Piloto del termostato

10. Cable de alimentacion

11. Indicador del mando de temperatura

12. Mando de ajuste de la temperatura

13. Indicador de nivel maximo de agua en el depdsito
14. Boton de autolimpieza

Ajuste de vapor

Funcién Descripcion
Planchado en seco No sale vapor %
Planchado con vapor Nivel de vapor méximo F—

D



Eleccion de la temperatura

Llenado del depdsito

Realice siempre esta operacion con el enchufe desconectado de la toma de corriente. Abrala tapay llene el depdsito a través del
orificio correspondiente sin superar el nivel MAX. Nunca introduzca sustancias perfumadas en el interior del depdsito.

Durante el planchado, compruebe de vez en cuando el nivel de agua dentro del depdsito.

Instrucciones

Desenrolle completamente el cable de alimentacion, coloque la plancha en posicién vertical y conecte el enchufe a la toma
de corriente. Con el mando de ajuste de la temperatura, seleccione la temperatura adecuada para el tipo de tejido a planchar.

El piloto del termostato se encenderd y se apagara cuando la suela alcance la temperatura seleccionada. Llegados a este punto,
la plancha estard lista para el uso.

Planchado con vapor

Llene el depdsito con agua. Elija, mediante el mando de ajuste del vapor, la emisién de vapor deseada. NOTA: la emisién de
vapor se produce solo si el mando se ha colocado en correspondencia con la temperatura méxima. Cuando la plancha se coloca en
posicion vertical durante las pausas de planchado, la emision de vapor se interrumpe automaticamente. En el primer uso, junto
con el vapor pueden salir gotas de agua. Esto debe considerarse normal.

ATENCION: Antes de conectar el aparato a la fuente de energia mas cercana, asegirese de que la palanca del regulador
del vapor esté posicionada en el minimo. Después, llene el depdsito de la plancha con agua. A continuacion conecte
el enchufe y espere a que el agua haya alcanzado una temperatura ideal para planchar. Accione la palanca del vapor,
bajando o disminuyendo segn sus exigencias.

ATENCION: Antes de desenchufar el aparato, vuelva a desplazar la palanca del regulador del vapor hasta el minimo para
evitar posibles fugas de agua o vapor.

Leer y guardar para futuras consultas. r

Planchado en seco
Coloque el mando de ajuste del vapor en la posicion.

Funcion espray p
Esta funcion permite humedecer la ropa tanto durante el planchado con vapor como en seco.
Para activarla, pulse repetidas veces el botdn de pulverizacion y dirija el chorro de agua hacia las arrugas més persistentes.

Golpe de vapor

Para activar esta funcién, pulse repetidas veces el botén de golpe de vapor: la plancha emitird un chorro de vapor instantaneo de
potencia superior. No pulse el botdn de forma consecutiva demasiadas veces para evitar la fuga de gotas de agua no vaporizadas.
Utilice esta funcién solo con el mando de ajuste de la temperatura colocado en el nivel méximo.

En cada primer uso de la funcién de golpe de vapor podrian salir particulas de cal. Por lo tanto, se recomienda no descargar los
primeros chorros de vapor directamente sobre la ropa.

Funcién idnica

El proceso de ionizacion genera diminutas particulas de vapor que penetran profundamente en los tejidos y permiten eliminar
fécilmente incluso las arrugas mds dificiles. De hecho, cuando esta funcién estd activada, la plancha genera un vapor menos
denso que el de un planchado con vapor normal.

Para activar este proceso es necesario:

Llenar el depdsito con agua.

Colocar el mando de temperatura en el nivel maximo.

Elegir, mediante el mando de ajuste del vapor, la emisién de vapor deseada.

Mantener pulsado el botdn de funcién idnica para activar la funcién.



NOTA: la funcién de ionizacién solo se puede activar si se ha configurado el planchado con vapor a alta temperatura.

Planchado vertical

Para «reavivar» |a ropa colgada en las perchas, las cortinas, etc., puede utilizar la plancha en vertical.

Cologue el mando de ajuste de la temperatura en la indicacion MAX.

Mantenga la plancha en posicion vertical a una distancia de aproximadamente 15-20 cm del tejido.

Pulse repetidas veces el boton de la funcion Golpe de vapor.

NOTA: no pulse el boton de golpe de vapor demasiadas veces consecutivas. Haga pausas de unos segundos entre una operacién
y la siguiente.

Autolimpieza

La unidad cuenta con un sistema de autolimpieza que permite reducir la formacion de depésitos de cal.

Para que sea efectivo es necesario realizar la operacion con regularidad, al menos una vez al mes.

Proceda de la siguiente manera:

Seleccione la funcién de planchado en seco.

Haga funcionar la plancha normalmente llevando la suela a la temperatura méxima.

Desconecte el enchufe de la toma de corriente cuando la plancha esté lista.

Manteniendo pulsado el botén de autolimpieza, agite la plancha en posicién horizontal sobre un fregadero o un barrefio.
Deje que el depdsito se vacie.

La mezcla de agua y vapor eliminard una parte de los residuos de cal de la suela.

Conecte el enchufe a la toma de corriente y, moviendo la plancha sobre un trapo viejo, elimine toda el agua residual presente
en la suela.

Limpieza y mantenimiento

Limpie el cuerpo de la plancha con un pafio suave y seco.
No utilice productos quimicos o abrasivos.

Nunca sumerja el aparato en agua u otros liquidos.

P - ADVERTENCIAS DE SEGURANCA

AATEN;AO!

Atencdo! Leia as instrucdes antes da utilizacao. Leia todos os avisos de sequrana
e todas as instrugdes. Se ndo sequir os presentes avisos e instrugdes poderdo se
verifiar choques elétricos, incéndios e/ou graves acidentes. Adverténcia! Quando
for utilizar aparelhos alimentados eletricamente, observe sempre as normais
precaucles de sequranca para reduzir os riscos de incéndio, choques elétricos,
lestes pessoais e danificades materiais. 0 aparelho € destinado somente para
uso doméstico e para as funcdes indicadas neste manual. Nao € adapto para uso
profissional. Nao utilize o aparelho para usos diferentes daquele pelo qual ele foi
concebido. Qualquer utilizacdo diferente daquela indicada deve ser considerada
impropria e perigosa e expde o utilizador aos riscos de tipo elétricos e a danificades
as pessoas. Quando decidir eliminar como lixo este aparelho, é aconselhavel torng-
lo inutilizdvel cortando 0 cabo de alimentacéo. Antes de conectar o aparelho na
rede de alimentacdo, verifique se a tensao indicada nos dados técnicos corresponde



aquela da rede local e ndo utilize tomadas ou extenses elétricas nao compativeis
com quanto indicado nos dados técnicos. Nao utilize o aparelho se o cabo, 0 plugue
ou qualquer outra parte estiver danificada. Verifique se o cabo de alimentacao
estd sendo adequadamente mantido longe do aparelho e que ele ndo entre
em contato com as partes quentes do mesmo ou estiver prensado entre bordas
ou cantos cortantes. Nunca desconecte o aparelho puxando pelo cabo. Apds ter
utilizado o aparelho, desconecte o fio condutor da fonte elétrica e aguarde até seu
esfriamento antes de quarda-lo e de proceder com a sua limpeza. Nao utilize o
aparelho em proximidade de outras pessoas ou de animais. Todos os consertos,
inclusive a (eventual) substituicdo do cabo de alimentagdo, devem ser realizados
somente por técnicos profissionais autorizados e especializados, para poder
prevenir qualquer tipo risco. Nunca enrole o cabo de alimentagdo envolta da mao
quando o aparelho esta conectado a rede elétrica. Em caso de temporal desconecte
0 cabo de alimentacdo da tomada de corrente. Estique completamente o fio antes
da utilizacao. Nao puxe-o ou transporte-o através do fio de alimentacdo. Nao
utilize o fio de alimentagdo como empunhadura. Nao puxe o fio de alimentacdo
em volta de cantos afiados e ndo apoie-o sobre superficies quentes. Guarde o
presente livrinho de utilizacdo junto com as instrugdes, pelainteira duracao de vida
do aparelho, para podé-lo consultar quando necessario. Se for ceder o aparelho
para terceiros, entreque também toda a documentagdo. Se durante a leitura
desse livrinho de instrucdes de utilizagdo algumas partes estiverem dificeis de se
compreenderem ou se houverem duvidas, antes de utilizar o produto contacte a
empresa no endereco indicado.

Atencdo! Verifique periodicamente se os eventuais parafusos presentes estdo
atarraxados corretamente, 0 estado de desgaste do aparelho e controle também
seu correto funcionamento. A utilizagao de acessorios nao aconselhados ou que ndo
foram fornecidos pelo construtor do aparelho pode comportar riscos de incéndio,
choque elétrico ou danificacdes as pessoas. Desconecte sempre o aparelho da
alimentacdo se deixado sem alguém vigiando e antes de monta-lo, desmontd-lo
ou limpd-lo. Nao deixe o aparelho exposto aos agentes atmosféricos (chuva, sol,
etc.). Nao utilize o aparelho ao ar livre. Nao deixe o aparelho sem alguém vigiando
enquanto ele estiver conectado na rede elétrica. Em caso de danificacdo do fio de
alimentacdo ou do aparelho, € necessario que seu conserto seja feito pelo fabricante



ouemum centro de assisténcia autorizado para evitar eventuais perigos. Nao utilize
0 aparelho se estiver com as maos ou os pés molhados, himidos ou descalcos.

&ATEN(;IT\O!

Perigo de sufocamento. Os elementos da embalagem ndo devem ser deixados ao
alcance das criangas enquanto potenciais fontes de perigo. Mantenha o saquinho
de plastico longe do alcance das criangas. Nao é um brinquedo. Durante a utilizado
tome cuidado para que as criancas nao entrem em contato com o aparelho. Este
aparelho nao deve ser utilizado pelas criangas. Este aparelho pode ser utilizado
por pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas, ou sem
experiéncia ou sem o conhecimento necessario, contanto que seja utilizado sob
0 controle adequado de um adulto ou apds que as mesmas tenham recebido
instrucdes relativas a utilizacdo sequra do aparelho e tenham compreendido os
perigos inerentes. As criancas nao devem brincar com o aparelho. As operagdes de
limpeza e de manutendo ndo deve ser feitas por criangas. Mantenha o aparelho e
0 cabo fora do alcance das criancas e guarde em um lugar seco e sequro.

8\

ATENCAQ! SUPERFICIE QUE QUEIMA

0 utilizador ndo deve deixar o aparelho sem alquém vigiando quando ele estiver
conectado na alimentacao. Remova sempre o plugue do cordao de alimentacdo
antes que o tanque for enchido com dqua. 0 orificio ndo deve ser aberto durante
a utilizacdo. 0 aparelho deve ser utilizado somente com o apoia-ferro previsto. 0
aparelho deve ser utilizado e posicionado somente sobre uma superficie estavel.
0 aparelho ndo deve ser utilizado em caso de perdas de dqua ou de danificacdo.
Mantenha o aparelho e o corddo longe do alcance das criangas, seja quando
ele estiver sendo utilizado, seja quando ele estiver em fase de esfriamento.
Supervisione sempre a atividade do aparelho. Nunca deixe o aparelho sem
alguém vigiando enquanto ele estiver conectado na rede. Atencao! Quando o
aparelho estiver acionado as superficies estdo sujeitas a0 aquecimento. PERIGO DE



QUEIMADURAS! Atencao! Nao mergulhe o aparelho na dqua ou em outros liquidos.
Perigo de choque elétrico. Atengdo! Nao utilize liquidos inflamaveis para limpar o
aparelho. Perigo de incéndio ou de choques elétricos. Encha o tanque com dqua
antes de acionar o aparelho. Nunca coloque a caldeira diretamente sob a torneira,
utilize dosadores. Acione 0 aparelho somente quando ele estiver na posicdo de
trabalho. Ndo passe as roupas quando elas estiverem sendo vestidas. 0 dispositivo
ndo deve ser utilizado em caso de queda, se ha sinais visiveis de danos ou se ha
vazamentos de dqua.

Conecte o seu aparelho em uma tomada de corrente aterrada. A falta de respeito
desta obrigacdo pode provocar um choque elétrico com consequentes leses
graves.

Componentes

1. Chapa

2. Bico spray

3. Cobertura orificio de enchimento tanque

4. Regulagdo vapor

5. Interruptor spray

6. Interruptor jato de vapor

7. Fungdo ionica

8. Cabo ergondmico

9. Luz indicadora termdstato

10. Cabo de alimentacao

11. Indicador do botdo giratdrio temperatura
12. Botdo giratdrio de requlacdo da temperatura
13. Indicador nivel maximo de dgua no tanque
14. Interruptor auto-limpeza

Regulacao vapor

Fungdo Descricao p— -
F- )
Engomadura a seco Sem vapor ?K
Engomadura a vapor Nivel vapor maximo /‘
KA

Escolha da temperatura

Enchimento do tanque
Realize sempre essa operacdo com o plugue desconectado da tomada de corrente. Abra a tampa e encha o tanque através
do apdsito orificio sem ultrapassar o nivel MAX. Nunca introduza substancias perfumadas no interior do tanque. Durante a



engomadura, verifique de vez em quando o nivel da dgua no interior do tanque.

Instrucdes

Desenrole completamente o cabo de alimentagdo, coloque o ferro na posicao vertical e conecte o plugue na tomada de corrente.
Com o botao giratdrio de requlacdo da temperatura selecione a temperatura idonea ao tipo de tecido que serd engomado.

Aluz indicadora do termdstato se ligard e se desligaré quando a chapa terd alcancado a temperatura selecionada.

Agora o ferro estd pronto para a utilizacdo.

Engomadura a vapor

Encha o tanque com &qua. Escolha através do controle de regulacdo do vapor a distribuicao do vapor desejada. NOTA: A
distribuicdo do vapor acontece somente se o botao giratdrio foi posicionado em correspondéncia da temperatura méxima.
Quando o ferro de engomar for colocado na posicdo vertical durante as pausas da engomadura, a distribuicdo do vapor se
interrompe automaticamente. Na primeira utilizacdo, junto com o vapor podem vazar algumas gotas de gua. Isso deve ser
considerado normal.

ATENGAO: Antes de conectar o aparelho na fonte de energia mais préxima, verifique se a alavanca do regulador do vapor
estd posicionada no minimo. Em seguida encha o contentor do ferro com agua. Depois, conecte o plugue na tomada
e aguarde até a dgua alcancar uma tempertura ideal para passar a roupa. Acione a alavanca do vapor, abaixando ou
diminuindo, a proprio gosto.

ATENCAO: Antes de desconectar o aparelho, reposicione no minimo a alavanca do regulador do vapor para evitar
eventuais emissoes de agua ou vapor aqueo.

Leia e guarde para referéncias futuras. r

Engomadura a seco
Posicione o controle de regulacdo do vapor em sua posicao.

Funcao spray .
Essa funcdo permite humedecer as roupas seja durante a engomadura a vapor seja durante a engomadura a seco.
Para ativé-la aperte em impulsos o interruptor spray e direcione o jato de dgua nas dobras mais resistentes.

Jato de vapor

Para ativar essa funcdo, aperte em impulsos o interruptor do jato de vapor: o ferro de engomar soltara um jato de vapor
instantaneo com uma poténcia superior. Nao aperte consecutivamente o interruptor um nimero excessivo de vezes para dessa
maneira evitar vazamentos de gotas de dgua ndo vaporizadas.

Utilize essa fungdo somente com o botdo giratdrio de regulagdo da temperatura posicionada no nivel maximo.

Em cada primeira utilizacao da funcdo jato de vapor podem vazar algumas particulas de calcdrio. E aconselhdvel portanto nao
descarregar os primeiros jatos de vapor diretamente sobre as roupas.

Funcao idnica

0 processo de ionizagao gera mindsculas particulas de vapor que penetram em profundidade nos tecidos e permitem a remogao
com facilidade inclusive das dobras mais obstinadas. De fato, quando essa funcdo estd ativada, o ferro gera um vapor menos
denso daquele de uma normal engomadura a vapor.

Para ativar esse processo é necessério:

Encha o tanque com dgua.

Posicione o botdo giratdrio da temperatura no nivel maximo.

Escolha através do controle de regulacdo do vapor a distribuicdo de vapor desejada.

Mantenha apertado o interruptor da funco ionica para ativar a fungdo.

NOTA: A funcéo de ionizacao pode ser ativada somente se foi configurada a engomadura a vapor com alta temperatura.

Engomadura vertical

Para“reavivar” as roupas penduradas no cabideiro, as cortinas etc. é possivel utilizar o ferro na vertical.

Configure o botdo giratdrio de requlacdo da temperatura na marca max.

Mantenha o ferro na posicdo vertical com uma distancia de aproximadamente 15-20 cm do tecido.

Aperte em impulsos o interruptor da funao jato de vapor.

NOTA: Nao aperte o interruptor do jato de vapor muitas vezes consecutivamente. Realize algumas pausas de poucos instantes
entre uma operacao e outra.

Auto-limpeza



0 aparelho possui um sistema de auto-limpeza que permite a reducdo da formacéo de depésitos de calcério.

Para que isso produza beneficios é necessario realizar essa operacao com regularidade, pelo menos uma vez por més.
Proceda da seguinte maneira:

Configure a funcdo de engomadura a seco.

Deixe funcionar normalmente o ferro de engomar levando a chapa até alcanar a temperatura maxima.

Desconecte o plugue da tomada de corrente quando o ferro estiver pronto.

Mantendo apertado o interruptor de auto-limpeza sacuda o ferro na posicao horizontal, em cima de uma pia ou uma bacia.
Deixe que o tanque se esvazie.

A mistura dgua-vapor eliminard uma parte dos residuos de calcdrio que se encontram na chapa.

Conecte o plugue na tomada de corrente e, mexendo o ferro em cima de um pano velho, elimine toda a dgua restante que se
encontra na chapa.

Limpeza e manutencao
Limpe o corpo do ferro e a chapa somente com um pano macio e seco.
Nao utilize substancias quimicas ou abrasivas.

GR - KANONIZMOI AZOAAEIAY

Anpozoxm

poooxn! AaBdoteTicodnyiecmpivamdtpron. Aapdote OheTicmpogidomouoeig
aotpaeia kat okec Tic odnyiec. H un Thpnon Twv mapoviwv mpoetdomotnowy Kal
Twv odnytwv Ba pmopouaav va 0dnyrigouv oe nhektpomndla, mupkayd 1 / kat
0oBapoug tpavpatiapolg. Mpoeidomoinan! Otav ypnotomoteite nhekTpokivTeg
0UOKeVéC, Tpeite mdvea Tic Bacikéq mpoguhdSeic aopaleiag yia v pelwoete Tov
kivuvo mupkaytdc, nhektpomhngiac, Tpaupiatiopod kat A uhikav {njuav. H ovokeun
éeL oxedlaoTel yia otkiaKi) yprion yid Tic Aettoupyiec mou Meplypd@ovrat oe auto
0 €yyetpidlo. Aev eivar karahnho yia enayyehpatiki) prion. My ypnotpomoteite
TN OUOKELN Y1d 0Konouc a)\)\ouc amé autolq yia Toug omoioug el ayeOIaoTeL,
Onotadimote Xprion aMn amd exeivn mou kabopiCeta Bewpettar axatdAnhn kat
€mkivouvn kat ekBéel To yprioTn € nAeKTpIKOU KIvOVOU Kl dwpaikée BAdBec.
Av amogaoioete va amoppilpete Tov e¢omhiopd autd, Ba mpémel va Tov KaTaoTA0ETE
adpavn, kdBovrag To kakwdlo Tpogodosia. Mpw owbtoeTe T OUOKEU He TV
Tapoy 1} NAEKTPIKOU peupiatos ENYETe Ot 1 Taon mou avaypdgeTal OKETIKd e Ta
TEYVIKA Oedopiéva mou avTioTolyodv 0To ToMIKG dikTuo Kat PNy YpnotOMOIELTE fin
oupBaréc umahavrédec 1 mpilec 00UV e 600 aVaéPoVTaL OTIC IPOSIAYPGEC.
Mnv xpnatpomoteite T ouokeur v To kahwdto, 1 mpila 1} kdmota amd Ta Tppatd
NG €youv kataotpagei. Befawbeite o1 To kahwdlo Tpogodoaiag eivar pakpid amd
TN ouokevn kat dev épyetat og emaqn pe ta {eotd pépn g idiag A méletar ota



dkpa 1 amé aryuned avtikeipeva. Mnv amoouvdéete moté T ouokeur Tpawvtag
10 Kahwdto. Metd T yprion Tne GUOKeVric, AMooUVOEOETE ToV aywyd amo TV nyA
PEOLATOC KOl QA 0TE TO VI KPUWaEL mpwv To fakete an B¢on Tou kai Tov kabapiopo.
Mnv xpnotporoteite ) guokeur kovtd o¢ dhhoug avBpwnoug i (wa. Ohec ot
emoKevec, oupmepihapavopén e avtikataotaong Tou kahwdiou pogodosia
(av umdpyet), B mpéme! va eKTENOUVTAL HOVO (MO EYKEKPYIEVOU EUMEIpOYVW IOV,
poKelévou v e¢ahelpBei kabe kivouvoc, Moté pnv Tuiyete To kahwdio yopw amd
0 XépL gag, dtav 1 ouokeur) eivar ouvedepiévn pe To nhektptko dikruo. Katd
didpkela katatyidag, amoouvdéote To kahwdio Tpopodoaiac amd v mpia. lowote
T0 kahwdlo evtehwg mpw T xprion. Mnv tpaBdre ) petagépete to pydvia amd
10 kahwdlo Tpogodoatac. M ypnatpomoteite to kahwdio wg Aapr. My paBdre
T0 Kahed10 yUpw amo diyunpeq ywvieg kat pn To TomoBereite oe CeaTéc empdveles.
Ouhdéte autd To QUMAOI0 o€ aoaNég pepog padi pe Tic odnyiec, yia 6An ™
OLdpKela {wr¢ TG OUOKENC, WOTE Va aVATPEXETE 0¢ AUTO GTav umdpyel avaykn. Le
TEPITTWON MWANON TG 0UOKEUI|G O€ TpiTou, mapadwore kat Oha ta éyypagd. Av
dlapaCovrag auto To puMddio 0dnyiwv kdmota pépn eivat duokohovakatavonBody
f av umdpyouv apig1oNie, mpiv amo T Xprian 10U POTOVTO, EMKOWWVIOTE He TV
taipeia 0t dieufuvan mov avagéperat

Mpoooyn! ENyyete meptodikd tn owoth) adoiyén Twy Tuyov Bidwy, v katdotaar)
gBopdg TG ouakeuric kau T dlapakion T opbic Aertoupyiag. H yprian Twy
0€goudp mou dev MPOTEIVOVTAL | TAPEYOVTAI MO TOV KATAGKEVAOTT Tr)G OUOKEUG
umopei va mpokahéoet mupkayid, nhektpomndia / Tpaupatiopoc. Mévta va
amoouvoEETE T GUoKELR amd T Tpo@odoaia av ageBel Ywpic emtipnon Kat mpw
TNV ouvappoAdynan, amoouvappiohoynote kaBapiopd ki ouvtipnon. Mnv agrvete
TN 0uoKeLn exteelgiévn o¢ atpoopaiptkol mapdyovreg (Bpoxn, Ao, kT ...). M
Xpnatpomoleie T ouokeur] o€ eCwTepIkolc Xwpoug. Mnv agrvete T cuakeun ywpic
eniBheyn v eivar oty mpica. Le mepimtwon) BhdBne Tou kahwdiou Tpogodosiag
TIPEMEL Val EMOKEVAOTEL Mo ToV KATAOKEUAoTn  amo éva GouotodoTnévo kévpo
€maKewy yia va anogeuyBei omotoodimote kivouvoc. Amopedyete Ty enagi e
TNV 0UOKEUR 6Tav Ta Xepia 1) Ta modla oag eivar fpeypéva fj uypd.

&npozoxm



Kivduvoc aogudiac. Ta ukikd ouokevaoiag dev mpémetva piokovtat Koved o maidid
yati eivar duvnikd emkivouva. Kpatfote v maotikr oakoua pakpid amd maudid.
Aev eivau éva matyviol. Katd m yprion Pepaiwdeite ot ta naidid dev Epyovtat o
emagn pe T ouokeun. Aut ) ouokeun dev mpémel va ypnatuomotettal anod maidid.
0 €Gonhiooc autag kmopei va ypnatomotn Bel amo dtopa e HElwEVES OWHATIKES,
auobmplakéc 1 dlavonTikec ikavottee i EMen eumelpiag kat yvwong, av
uoiotarat karaMnAn emrpnon 1 v éyouv AdBet odnyieg aetikd pe ) yprion o€
0UoKeUr] aoakeia Kal £ouv Katavorjoel Toug KivdGvoug mou oyetiCovat je aut.
Ta naudia dev mpénet va maiouv pe T ovakeur. KaBapiapog kat suvtipnan, dev
Ba mpénet vat ektehobvrat amo Ta madid. Kpatote T cuokeun kal To kahwlo Trg
uakpid and ta maidid kot pudgre ™ e oteyvr Kat aopahj tomoBeoia.
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[IPOZOXH! ZYMBOAO KAYTHZ ENMIOANEIAL.

0 xpiome dev Ba mpémer va agrvel T povdda Ywpic emiPAeyn otav €ival
ouvdedepievo oty Tpogodooia. Nldva va agaipeite To flopa amo to kahwdio
pediatog mpotol 1 deCapievi) €ivat yeudm pe vepo. H omq dev mpémet va avolyel
katd T xprion. H ouokeur mpémet va ypnotuomoteital povo pe o mpophemdpevo
otpiypa. H ouokeur) mpémel vat Xpnatpomoleitat kat va TomoBeteftat yovo o€ ua
otadepr) emodvela. 20pBoho Kautiyg emgdvelac. H auakeun) dev Ba mpemel va
Xpnatonoleitar o€ mepimwon anwhelag vepol 1 {npudg. Kpatote ™ ovokeun
kat 10 kahodto pakpid amé ta maidid, T600 Katd T Aermoupyia, 600 Katd TV
@don ¢ Yoéng. Emomtebere mavra Ti¢ dpaotnpiotntee e povadac. Moté pnv
TNV AQVETe Ywpic emipnon ev evar ouvoedepevn ato pedpa. Mpoaoyn! Otav
I GUOKELR ivat o€ Aertoupyia, ot empdvete¢ umokevar o€ B¢ppavon. KINAYNOX
ETKAYMATOZ! Nipoooxj! Mnv Bubicete ) ouakeu o€ vepo 1) aMa uypd. Kivduvog
nhextponhnéiac.lpoooy! Mn xpnotyomoleite evphekta uypd yia va kaBapioete 1)
ovokeur]. Kivduvoc mupkayiac n nextpomhnglag. lepiate to doyeio e vepd mpw amo
TV ekivnon ¢ uokevc. Moté pny tomoBeteite v ouokeur ameubeiag kdtw
and T Bpoon, ypnotonotote kumeMa pétprong. Evepyomotote To pnydvnua
Hovo Grav ivau ot Béon epyaoiac. M o1depwvete Ta polya evw Ta popdre. H
ouokeur Oev mpémel va ypnotonoleftal av méoel, av umdpyouv eupavr onuddia



@Bopdc r| v umapyouv OLappoé vepou.

YuvO¢oTe T uokeun oac pie pia mpian omoia diaBérel yeiwan. H un ouppdpewon
e TV umoypéwan auth pmopei va mpokahéoel nhektpomindia kat va mpokAnOel
00Bapd¢ TPaVHOTIONOC.

E¢aptipata

1. M\dka

2. Akpo@Ualo Pekaopol

3. Kdhuppa omi¢ yepiopatoc deSapevig
4. PyBuion atpol

5. Koupmi Yekaopou

6. Koupri midaka atpod

7. loviki Aertoupyia

8. Epyovopukn Aapn

9. Evéeiktiki Auyvia Beppoatatn

10. Kahwdio pevpartog

11. Evoern yia o koupmi Beppokpasiag
12. Koupmi puBiong Beppokpaciag

13. Evoe1§n péylotng otdbung vepou atn deapevn
14. Kovymi autokaBapiopoy

PuBon atpod
Aerroupyia Neptypagn 7~
A
TTEWV0 01dépwpa Xwpic atpo 57&
, , , , y ~— ¢
216¢pwa e aTpo Méyiotn otd8un atpo) A
&y

Emioyn Beppokpaciag

Tépopa tng de€apevic

Mavra va exteeite autn ™ Aerroupyia pie To @I¢ amoouvdedepévo amd Ty mpida.

Avoi€te To Kamdk! kat yepiote Tn de§apevi amd my kataMnAn omr xwpic va uneppeite to eminedo MAX.
Mnv Bddete moté apwpaTikég ovoieg péoa otn deapevn.

Katd 1o o16¢pwyia, eAéyyete katd dtaotipata tn oTaByn Tou vepou péoa ot dedapev.

008nyiec

Zetuhi€re Teheing To kahadlo pevpatog, TomoBeTiote T0 0idepo o kabetn Béan Kat suvdéate To PI¢ ot TPida.
Xpnotomotrote To koupmi puBpIong Beppokpaciag yia va emAéSete Tnv katdMnAn Beppokpacia yia Tov THmo Tou UYAATOS TOU
Ba 016epwbei. H huyvia tov Beppootdn avaBet kat Ba ofroel 6tav n mhdka gtdoel otnv emheypévn Beppokpaoia.

Ye qutd To onieio To aidepo ival ETowylo yia xprion.

LI6épwpa pe atpo
[epiote T Oedapeviy pe vepo.
EmAé€re v emBupntn €§0d0 atpov XpnotpomoIvTag To KeILoTAPLO pOBLLONG aTHOU.



THMEIQZH: 0 atpdc Sravépetar pévo edv o koupmi éxel TomoBetnBei atn péylotn Beppokpaoia.
0tav 1o 6idepo Tomobeteital kABeTa Katd T SldpKeLd Twv SIAAEIPPATWV O18EPWHATOC, N MAPOXT ATHOU GTANATA AUTOPaTa.
Katd myv mpwn xprion, pmopei va Byouv otaydveg vepol padi pe tov atpd. Autd Bewpeitat puatoloyiko.

MPOXOXH: Mpw amé v 6hvéeon TE CUGKEVIE OTNV MO KOVTIVA Ty vépyetag, BePaiwbeite 6Tt o poyAdc pibpiong
atpov €yel puBIOTE 6TO ENAXL0TO.ZTNV GUVENELD, YERIOTE PE VEPO TO O1dEPEVIO oXEio. ZUVSERTE TO PIC Kl avapEivaTe
®0TE T0 vePO va avakTael TV 1bavikn Beppokpacia yia To o1dépwpia. Evepyomojote to poxho atpod, xapnAwvovtag i
PEWVOVTAC KATA TIC avAYKEC 60,

MPOXOXH: Mpwv amd tnv amooivéeon g Guokevic, SavatomoBeTioTe To poXAd 0T0 ENGX10TO TOU PUBIOTH ATHOV yia TV
amo@uyn amwAeLag vepou fj atov.

AiaBaote mpooeyTIKa Kat S1aTNPAOTE Yia PEANOVTIKEC AVAPOPEC.

Iteyvo o16épwpa
TomoBetroTe T0 XelploTrplo puBNg atpol otn Béon.

Aertoupyia Pexaopov
Auti n Aertoupyia 6dg emtpémel va vypdveTe T polXa TO00 KATA TO O1OEPWHA [E ATHO 600 KAl KATA TO 0TEYVO O16¢pwpd.
[0 va To evepyomoloete, MATAOTE TO KOUWME PekaapoU Kal KaTeuBUVETE TOV MidaKa vepoU OTIC O avBEKTIKES TTUXEC.

BoAn atpou

la va evepyomotnoete autr T Aertoupyia, matiote To Koupni ekto&euang atpov: to oidepo Ba extodelael éva otiypiaio mdaka
aTpoU e peyahitepn Loxv. Mnv matdre To Koupmi Sladoxikd yia moMEC @opéc yia va amo@lyete Ty £6080 pn aTpomoipévay
aTayovwv vepou.

Xpnotgomouote auti T Aertoupyia povo pe to koupmi puBtong Beppokpaciag tomoBetnpévo oTo péyloto emimedo.

Me kaBe mpaytn xprion ¢ Aetroupyiag evioxuong atpov, evdéxetat va dlaguyouy cwpatidia ahdtwv. Emopévag, ouviotdtal va
pnv KateuBuveTe TouG MpWTOUC MidaKeC atpol amevdeiag oTa pouya.

lovikn Aerroupyia

H dtadikasia 1oviopo dnpiovpyei pikpookomikd cwpartidia atpou mou dielgduouy Babid péoa oTa vAoPaTa Kal EMTPEMOLY TNV
€0KOAN aQaipeon akOpN Kal Twv Mo EMipovVWY TITUXWy. XtV mpaypatikdtnta, dtav autr 1 Aertoupyia eivat evepyn, 1o 6idepo
mapdayet Ay0tepo TUKVO ATHO amd auTOV TOU KAVOVIKOU GLOEPWHATOC I aTHO.

la va evepyormotoete auth T Sladikacia mpémet:

[epiote T Oedapeviy pe vepo.

PuBpioTe To Koupni Beppokpaciag oo péyioTo emimedo.

EmAé€te Ty emBupntr 6080 atpoU XpNOIHOTTOIMVTAC TO KEIPLOTAPLO PUBUIONG ATHOU.

MathoTe Kal KPATHOTE MATNHEVO TO KOUE AEITOUPYIAG LOVTWV YIa Val EVEPYOTIOWOETE T ArToupyia.

THMEIQZH: H Aettoupyia toviopol pmopei va evepyomoinBei povo €dv éxel pubpiotel 10 oldépwpa pe atpd oty vPnAQ
Beppokpaoaia.

Kabeto a16épwpa
Na va «{wvtavéPouv» Ta poUya TIOU KPEUOVTAL 0€ KPEUAOTPEC, KOUpTives K.AT. €ivat Suvatr n Xpron Tov oidepou kabeta.
PuBpiote o Koupni pOBpIONG Beppokpasiag otny évdelln péyio.
Kpatrjote 10 0idepo o kabetn Béon o amdataon mepimou 15-20 cm amd To HQaopa.
Matiote To Koupmi Aettoupyiag evioxuong atpol o€ maApoug.

YHMEIQZH: Mnv matdte To Koupmi evioyuang atpou moAéC popéc dladoyikd. Zefaoteite Ti¢ mavoelC Aiywv oTIyHoV peTagy pag
eMéPPaoNC Kat g mopevN.

AvtokaBapiopog

H ouokeun €ivat eSomiopiévn e 600TNHA AUTOKABAPIGHOD TTOU LEGVEL TOV OXNUATIOUO evamoBéoewy aAdTwv.
Mpokelpévou va amo@épet 0péNn, eivat amapaitnto va yivetat TakTikd n eméppaon, TouNdy1oTov pia gopd To prva.
MpoywproTe we e§ng:

PuBpiote T Aerroupyia oteyvol a1depwpaTo.

Aettoupyeite 1o 6idepo kavovikd gépvovtag Ty mAdka o péylotn Beppokpacia.

Amoouvdéate To I¢ amd v mpiCa 6tav To oidepo givar ETotpo.

Kpatwvtag matnpévo To koupni autokabapiopou, avakiviote 1o oidepo oe opi{ovtia B¢on, mdvw amé vepoxin f Aekavn.
Agriote T deéapevr va adetdoel.

To peiypa vepou-atpol Ba e§aleipel pépog Twv UMONEUATWY AAGTWV TTOV UTTAPYOUV GTNY TIAAK.



Tuvdéote 1o @i¢ otny mpia Kai, otdepwvovtag mvw and éva mahid mavi, agatpéote OAa Ta uMOAEipPATa VEPOU TTOU UMIAPXOLV
0NV TAKa.

KaBapiopdg kat suvtipnon

KaBapiCete To owpa Tou oidepou kat Ty mMAdKa povo e éva pahako, oTeyvo mavi.
Mnv ypnotpomoteite xnpikd f Aelavikd.

Moté pnv BuBiete T ouoker o€ vepd 1} AANEC LYPEC OUTIEC.

HR - SIGURNOSNE NAPOMENE

AOPREZ!

Oprez! Prije koristenja procitati pazljivo uputstva. Procitati sve sigurnosne napome-
nei uputstva. Nepostivanje postojecih sigurnosnih napomena i uputstava bi moglo
prouzrokovati strujni udar, pozar i/ili teske ozlijede. Oprez! Kada se koriste elektricni
uredaji, treba uvijek obratiti paznju na normalne sigurmosne mjere opreza kako bi
se izbjegao rizik od nastajanja pozara, strujnih udara, osobnih ozlijeda i ostecenja
materijala. Uredaj je namijenjen iskljucivo za uénu uporabu za funkdije koje su
naznacene u prirucniku. Nije prikladan za profesionalno koristenje. Ne koristiti
uredaj u neprimjerene svrhe. Bilo koje neprimjereno koristenje je opasno i izlaze
korisnika opasnostima elektricne naravi i ozljedama osoba. Kada se odludi bacit
U otpad ovaj uredaj, preporucijivo je prerezati zicu. Prije spajanja uredaja u stru-
ju prekontrolirati da i naznaceni napon u tehnickim podacima odgovara naponu
lokalne mreze te se ne preporucuje koristenje uticnica i produznih kablova koje ne
odgovaraju kao Sto je naznaceno u tehnickim podacima. Ne koristiti uredaj ukoliko
suzica, utikac ili neki dijelovi uredaja osteceni. Osiqurajte da je kabel za napajanje
strujom na dealnoj udaljenosti od uredaja te dane dode u izravan dodir sa zagrija-
nim dijelovima uredaja ili pritsnut na rubovima ili otrim kutevima. Ne iskljucivati
uredaj vukudi Zicu. Nakon koriStenja uredaja, iskljuciti iz struje i pricekati da se
ohladi prije pospremanja i cisenja. Ne koristiti uredaj u blizini osoba ili Zivotinja.
Svipopravdi, kao i zamjena Zice (eventualno), trebaju bitiizvrseni iskljucivo od stra-
ne iskusnog tehnickog osoblja, kako bi se izbjegle opasnosti. Ne omatati Zicu oko
ruke kada je uredaj ukljucen u struju. U slucaju nevremena iskljuciti uredaj iz struje.
Prije koriStenja uredaja izravnati Zicu. Ne premijestati uredaj putem elektricne Zice.
Ne koristiti Zice za napajanje strujom kao drske. Ne vudi Zicu za napajanje strujom
oko ostrih kuteva te ne naslanjati na zagrijane povrSine. Sacuvati prirucnik s uputa-



ma na sigurnom mijestu zajedno sa sigurnosnim napomenama, tijekom koristenja
uredaja, u svrhu konzultiranja. U slucaju darivanja proizvoda drugim osobama tre-

ba predati i cjelokupnu dokumentaciju. U slucaju da se odlucite darovati uredaj
nekoj drugoj osobi svakako izrucite cjelokupnu dokumentaciju. Ako u sigurnosnim
napomenama ili uputama naidete na tesko shvatljive dijelove ili se nadete u ne-
dgumici, prije samog Koristenja uredaja kontaktirajte proizvodaca na naznacenu
adresu.

Oprez! Redovito prekontrolirati ¢vrstocu vijaka, trosnost uredaja te ispravno fun-
cioniranje. Koristenje nepreporucenih dijelovali onih koji nisu prilozeni od strane
porizvodaca uredaja moze izazvati opasnost od pozara, strujnog udara ili ozljeda
osoba. Uvijek iskljuciti uredaj iz struje ukoliko je bez nadzora prije montiranja, od-

montirati ga i oistiti. Ne ostavljati uredaj izlozen atmosferskim utjecajima (sunce,
kiSa, itd.) Ne koristiti urediaj na otvorenom prostoru. Kada je uredaj ukljucen u stru-
ju ne ostavljati bez nadzora. U slucaju ostecenja elektricne Zice istu treba popraviti
od strane strucnog tehnickog osoblja ili u ovlastenom centru za popravke kako bi
se izbjegle eventualne opasnosti. Ne koristiti uredaj mokrim ili vlaznim rukama i
nogama.

AOPREZ!

Opasnost od qusenja. Dijelove ambalaze treba drzati izvan dohvata djece, jer
predstavljaju potencijalnu opasnost. Plasticnu vrecicu drati izvan dohvata djece,
Nije igracka. Osiqurati da tijekom koristenja uredaja djeca na stupe u izravan dodir
s istim. Ovaj uredaj ne smije biti koriSten od strane djece. Ovaj uredaj mogu kori-
stiti djeca i osobe sa smanjenim fizickim, Culnim ili mentalnm sposobnostima il
0sobe bez iskustva ili znanja ukoliko su pod nadzorom ili ukoliko su primile upute
7a koristenje uredaja te ukoliko su shvatile opasnosti do kojih moze dodi tijekom
koristenja. Djecinije dopusteno igranje uredajem. (iscenje i odrZavanje uredaja ne
smije biti obavljeno od strane djece. Uredajizicu za napajanje strujom drzati izvan
dohvata djece te drZati na suhom i sigurnom mjestu.
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OPREZ! VRUCA POVRSINA

Korisnik ne smije ostaviti uredaj bez nadzora kada je ukljucen u struju. Utikac
ukloniti sa Zice za napajanje strujom prije nego se spremnik ispuni vodom. Otvor
ne smije biti otvoren tijekom koristenja. Uredaj se mora koristiti iskljucivo sa
predvidenim drzacem za glacalo. Uredaj se treba koristiti i postavljati iskljucivo
na ravnim povrsinama. Uredaj se treba koristiti i postavljati iskljucivo na ravnim
koriStenje uredaja. Uredaji Zicu drzati izvan dohvata djece, bilo kada je ukljucen,
bilo kada je u fazi hladenja. Tijekom koriStenja ne ostavljati uredaj bez nadzora.
Ne ostavljati uredaj bez nadzora kada je ukopcan u struju. Oprez! Kada uredaj
funkcionira povrsine se zagrijavaju. OPASNOST OD NASTAJANJA OPEKOTINA! Oprez!
Ne umakati uredaj u vodu ili druge tekucine. Opasnost od strujnog udara. Oprez!
Ne koristiti zapaljive tekucine za ciScenje uredaja. Opasnost od pozara ili strujnih
udara. Spremnik ispuniti vodom prije ukljucenja uredaja. Ne stavljati nikada kotli¢
pod slavinu, koristiti mjerilice vode. Uredaj ukljuciti iskljucivo kada se zeli koristiti.
Ne glacati odjecu tijekom koristenja iste. Uredaj se ne smije koristiti ako padne,
ako postoje vidljivi znakovi ostecenja li ako postoji curenje vode.

Spojiti uredaj na uzemljenu uticnicu. Nepostivanje ovog pravila moze izazvati
strujni udar s ozbiljnim posljedicama.

Sastavni dijelovi

1.Ploca

2. Mlaznica za raspriivanje

3. Poklopac otvora za punjenje spremnika
4. Regulacija pare

5.Tipka za rasprsivanje

6. Tipka za pojacavanje pare

7. lonska funkcija

8. Ergonomska rucka

9. Svjetlo indikatora termostata

10. Kabel za napajanje

11. Indikator za gumb za temperaturu
12. Gumb za podesavanje temperature
13. Indikator maksimalne razine vode u spremniku
14. Gumb za samocdiscenje

Reguliranje pare



Funkcija Opis

-

Suho glacanje Bez pare %
ﬂ
Glacanje na paru Maksimalan stupanj pare /‘
&
Izbor temperature

Punjenje spremnika

Ovu radnju uvijek izvodite s izvucenim utikacem iz uticnice.

Otvorite poklopac i napunite spremnik kroz odgovarajuci otvor bez prekoracenja razine MAX.
Nikada ne stavljajte parfimisane tvari u spremnik.

Tijekom glacanja s vremena na vrijeme provjerite razinu vode u spremniku.

Upute

Potpuno odmotajte kabel za napajanje, postavite glacalo u okomiti polozaj i ukljucite utikac u uticnicu.

Pomocu gumba za podesavanje temperature odaberite temperaturu koja odgovara vrsti tkanine koju Zelite glacati.
Lampica termostata se pali i gasi kada ploca postigne odabranu temperaturu.

U ovom trenutku glacalo je spremno za upotrebu.

Glacanje na paru

Napunite spremnik vodom.

Odaberite Zeljeni izlaz pare pomocu kontrole za podesavanje pare.

NAPOMENA: Para se ispusta samo ako je gumb postavljen na maksimalnu temperaturu.

Kada se glacalo postavi okomito tijekom pauze za glacanje, dovod pare se automatski zaustavlja.
Prilikom prve uporabe, zajedno s parom mogu izaci kapljice vode. To se smatra normalnim.

OPRELZ: Prije ukljucenja uredaja u struju, provjeriti da li je polugica regulatora pare postavljena na minimum. Nakon
toga, spremnik glacala napuniti vodom. Ukljuciti u struju u pricekati da voda dostigne idealnu temperaturu za glacanje.
Pokrenuti polugicu pare pomicanjem prema dolje ili u skladu sa Zeljama.

OPREZ: Prije iskljucenja iz struje, polugicu regulatora pare postaviti na minimum kako bi se izbjeglo izlaZenje vode ili
vodene pare.

Procitati prirucnik s uputstvima te sacuvati za ubuduce.

r

Suho glacanje
Postavite kontrolu za pode3avanje pare u poloZaj .

Funkcija prskanja ]
Ova vam funkcija omogucuje vlazenje rublja tijekom glacanja na paru i suhog glacanja.
Da biste ga aktivirali, pritisnite tipku za prskanje i usmjerite mlaz vode na najotpornije nabore.

Mlaz pare

Za aktiviranje ove funkcije pritisnite tipku za ispustanje pare: glacalo Ce ispustiti trenutni mlaz pare vece snage. Ne pritidcite
gumb uzastopce prekomjeran broj puta kako biste izbjegli izlazak neisparenih kapljica vode.

Koristite ovu funkciju samo kada je gumb za pode3avanje temperature postavljen na maksimalnu razinu.

Prilikom svake prve uporabe funkcije dodavanja pare, Cestice kamenca mogu izaci. Stoga je preporudljivo ne ispustati prve



mlazove pare izravno na rublje.

lonska funkcija

Proces ionizacije stvara sitne Cestice pare koje prodiru duboko u tkaninu i omogucuju jednostavno uklanjanje i najtvrdokornijih
nabora. Zapravo, kada je ova funkcija aktivna, glacalo proizvodi manje gustu paru nego kod normalnog glacanja na paru.

Za aktiviranje ovog procesa potrebno vam je:

Napunite spremnik vodom.

Postavite regulator temperature na maksimalnu razinu.

Odaberite Zeljeni izlaz pare pomocu kontrole za podesavanje pare.

Pritisnite i drZite tipku ionske funkcije za aktiviranje funkcije.

NAPOMENA: Funkcija ionizacije moze se aktivirati samo ako je postavljeno glacanje na paru na visokoj temperaturi.

Vertikalno glacanje
Za"ozivljavanje” odjece koja visi na vjesalicama, zavjesama i sl. moguce je koristiti glacalo okomito.
Postavite gumb za podeSavanje temperature na maksimalnu oznaku.
Glacalo drzite u okomitom poloZaju na udaljenosti od otprilike 15-20 cm od tkanine.
Pritiscite tipku funkcije pojacanja pare u impulsima.
NAPOMENA: Nemojte pritiskati gumb za pojacavanje pare previse puta uzastopce. Postujte pauze od nekoliko trenutaka izmedu
jedne radnje i sljedece.

Samociscenje

Uredaj je opremljen sustavom samociScenja koji smanjuje stvaranje naslaga kamenca.

Da bi polucio korist, operaciju je potrebno provoditi redovito, barem jednom mjesecno.

Postupite na sljedeci nacin:

Postavite funkciju suhog glacanja.

Redovito ukljucite glacalo tako da podnicu zagrijate na maksimalnu temperaturu.

lzvucite utikac iz uticnice kada je glacalo spremno.

Drzedi pritisnutu tipku za samociscenje, protresite glacalo u vodoravnom poloZaju, iznad sudopera ili umivaonika.
Ostavite spremnik da se isprazni.

Mjesavina vode i pare Ce eliminirati dio ostataka kamenca prisutnih u ploci.

Spojite utikac u uticnicu i pomicuci glacalo preko stare krpe uklonite svu zaostalu vodu koja se nalazi u podnici za glacanje.

(iScenje i odrzavanje

Tijelo glacala i plocu za glacanje Cistite samo mekom, suhom krpom.
Nemojte koristiti kemikalije ili abrazive.

Nikada ne uranjajte uredaj u vodu ili druge tekuce tvari.
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Il simbolo del cassonetto barrato indica che il prodotto € soggetto alla raccolta differenziata. Per le sue caratteristiche tecniche il prodotto, se smal-
tito impropriamente, puo rivelarsi dannoso per la salute e per I'ambiente. Per questo motivo il prodotto non deve essere smaltito insieme ai rifiuti
solido urbani. L'utente dovra pertanto conferire I'apparecchiatura giunta a fine vita agli idonei centri di raccolta differenziata dei rifiuti elettronici ed
elettrotecnici, oppure riconsegnarla al rivenditore al momento dell’acquisto di una nuova apparecchiatura di tipo equivalente, in ragione di uno ad
uno o conferirla gratuitamente, in caso di prodotto di piccolissime dimensioni, presso i negozi che forniscono questo servizio. L'adeguata raccolta
differenziata per I'awio successivo dell'apparecchiatura dismessa al riciclaggio, al trattamento e allo smaltimento ambientalmente compatibile
contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sulla salute e sull'ambiente e favorisce il reimpiego e/o riciclo dei materiali di cui & composta I'ap-
parecchiatura. Lo smaltimento abusivo del prodotto comporta I'applicazione delle sanzioni previste della normativa vigente.

E - El simbolo del contenedor de basura tachado con un aspa indica que el producto esta sujeto a recogida selectiva. Debido a sus caracteristicas
técnicas, si el producto se elimina de forma indebida, puede resultar perjudicial para la salud y el medio ambiente. Por esta razon, el producto
no debe eliminarse junto con los residuos solidos urbanos. El usuario, por lo tanto, debera depositar el aparato, cuando este llegue al final de su
vida (til, en los centros de recogida selectiva de residuos de aparatos eléctricos y electronicos correspondientes, o bien entregarlo al distribuidor
cuando compre un nuevo aparato similar, a razén de uno por uno, o dejarlo gratuitamente, en caso de productos muy pequefios, en las tiendas que
proporcionen este servicio. La adecuada recogida selectiva para realizar el reciclaje del aparato en desuso, su tratamiento y eliminacion de forma
compatible con el medio ambiente contribuye a evitar posibles efectos negativos sobre la salud y el medio ambiente y favorece la reutilizacion y/o
reciclaje de los materiales de los que estd compuesto el aparato. La eliminacion ilegal del producto conlleva la aplicacion de las sanciones previstas
en la normativa vigente.

P - 0 simbolo do contentor de lixo barrado indica que o produto € sujeito a recolha diferenciada. Devido as caracteristicas técnicas, o produto se
eliminado indevidamente, pode se tornar perigoso para a salde e meio ambiente. Por esta razo o produto ndo deve ser eliminado junto com o
lixo solido urbano. O usudrio deverd portanto entregar o equipamento sem mais utilizacdo nos centros de recolha especificos para lixo eletronico
e eletrotécnico, ou entdo entrega-lo ao revendedor no momento da aquisicdo de um novo equipamento de tipo equivalente, na proporcao de um a
um ou entregd-lo gratuitamente, em caso de produtos de dimensdes muito pequenas, nas lojas que oferecem este servico. A recolha diferenciada
adequada para a entrega em seguida do equipamento inutilizavel a reciclagem, ao tratamento e a eliminacdo ambiental compativel contribui a
evitacdo de possiveis efeitos negativos para a salide e 0 meio ambiente e favorece a reutilizagdo e/ou a reciclagem dos materiais com os quais é
composto 0 equipamento. A eliminacdo abusiva do produto comporta a aplicagdo das sangdes previstas pela normativa vigente.

GR - To akupuwpévo GOHBON KABOL KTTIOPPLUUATUV UTIOBELKVOEL OTL TO TTPOTOV UTTOKELTAL O€ AVAKOKAWAT). ML T& TEXVLKY XXPAKTNPLOTIKG TOU,
TO TIPOiOV, Qv dev KTOPPLPOEL CWATG, UTTOpEL Vot Elvaxt emLKivOLVO YLx TV Uyele paig koL To TieptBAANov. Ttar To Adyo awTd, To TpOioV dev
TIPETIEL VX ATTOPPITITETL POTL e TOX OTEPEG aTIKG oemOBANTA. KaTék GUVETTELY, 1) XPAOTNG B TIPETIEL VX PHETRQEPEL TNV GUTKELY GTO TENOG TN
Aettoupyikiig TwAg TG 0 KATGMNAK SLapopoTIonpEVa KEVTPA TUMOYAG YLX NAEKTPOVIKEG TUKEVEG KAL NAEKTPO-TEXVIKG amoOBANTA, 1) VO
TNV EMLOTPEWEL GTOV ALGVOTIWNITA KATH TNV OY0PG: PLOG VEXG TUTKEVRG LOOBOVAHOU TUTIOU, 1) VaX TV KTTOJUITEL duipedv, Ge TrepiTTwan TON
HLPKDV BLAOTAOEWY OE KATAOTAUKTX TIOU TIAPEXOLY AtUTA TNV UTINPEGTaL. H KaTAAANAN EexwpLaTH GUNAOYN YLaK TNV HETETELTA TTPOWONAN OTV
avakOk\wan, emegepyaaiar kot TeplBOMOVTIKG GUPBXTA BL&Beam TUMBGNAEL OTNV KTTOQUYR KPVNTIKWV ETTLTITWOEWY YLK TO TEpLBAAAOV KoL
TNV UyElD kol TIpowBel TNV EmavaypNaOTIONaN A / Kot avaKOKAWOT TV UALKWY TIou amapTiCouy Tov eE0TALapO. Mapavoun amoppupn Tou
TIPOIOVTOC IO TOV (BLOKTATN TUVETIGYETKL TNV EQKPHOYA TWV SLOLKNTIKWY KUPLTEWY TIOL TIPOBAETIOVTAL XTTO TO VOHO.

HR - Oznaka prekrizene kante za otpad oznacava da je proizvod namijenjen za odvojeno prikupljanje otpada. Zbog svojih tehnickih karakteristika,
ako proivod nije pravilno odlozen, moze biti opasan za zdravlje i okolis. Zbog toga proizvod ne smije bit odlozen zajedno s gradskim otpadom. Ko-
risnik treba odloziti nefunkcionalni uredaj u odredeni centar za odvojeno prikupljanje elektronskog i elektrotehnickog otpada, ili predati prodavacu
u trenutku kupnje novog proizvoda istog tipa ili predati bez placanja dodatnih troskova, u slucaju proizvoda malih dimanzija, u centrima koji nude
ovaj tip usluge. Adekvatno odvojeno prikupljanje otpada za naredno recikliranje odbacenih uredaja, za tretiranje i odlaganje u skladu s okolisem
doprinosi izbjegavanju negativnog utjecaja na zdravlje i okoli$ te pomaze za naknadno koristenje i/ili recikiranje materijala od kojeg se sastoji
uredaj. Neprimjereno odlaganje proizvoda stvara komplikacije te sankcije predvidene vazecim odredbama.
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